

*Тенилова Ксения Сергеевна,
студентка 2 курса бакалавриата,
институт естественных наук и биотехнологии,
Орловский государственный университет,
Россия, г. Орел
e-mail: tenitilova.xiusha@yandex.ru*

*Абаева Сийлахь Магомедовна,
студентка 2 курса бакалавриата,
институт естественных наук и биотехнологии,
Орловский государственный университет,
Россия, г. Орел*

ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ ИДЕАЛЬНОГО ГОСУДАРСТВА

Аннотация: В работе описаны исследования в области государственного устройства, приводятся основные положения, на которых строится государство, максимально приближенное к идеальному.

Ключевые слова: идеальное государство, государственное устройство, законодательство.

*Tenitilova Ksenia Sergeevna,
2nd year bachelor student,
Institute of natural Sciences and biotechnology,
Orel state University,
Russia, Orel*

*Abaeva Silah Magomedovna,
2nd year bachelor student,
Institute of natural Sciences and biotechnology,
Orel state University,
Russia, Orel*

THEORETICAL ASPECTS OF THE IDEAL STATE

Abstract: The paper describes research in the field of state structure, provides the main provisions on which the state is built, as close as possible to the ideal.

Keywords: ideal state, state structure, legislation.

«Началом изучения становления и развития концепции идеального государства послужили теории Платона, Аристотеля, Цицерона, Абу – наср - аль

Фараби и других ученых. Значительное развитие концепция идеального государства получила в период так называемых буржуазных революций, в эпоху Просвещения. Нельзя не отметить и очень серьезный уровень разработанности понятия правового и конституционного государства в дореволюционной России» [1, с. 5].

Генезис государства напрямую зависит от эволюции его законодательства, соблюдение которого ведет к порядку в обществе. Законодателю требуется создавать и корректировать законы таким образом, чтобы эффективно управлять демографическими процессами, делать жизнь граждан легче, счастливее и менее напряженной.

В идеальном государстве власть несет ответственность за осуществляемую политику, которая должна реализовывать права и свободы человека, обеспечивая ему достойную, и справедливую жизнь, основанную на началах взаимоуважения, морали, нравственности. Кроме того, государственная власть должна осуществляться за счет динамического равновесия ее самостоятельных элементов, умеющих эффективно реагировать на волнения общества, также она обязана следить и совершенствовать деятельность всех своих органов, пресекать злоупотребление власти, ее самовольный захват, патернализм и насилие как средство достижения личных целей, защищать всех граждан от безработицы, необоснованного повышения цен и снижения заработной платы, а еще гарантировать по – истине независимый суд.

Поскольку государство начинается с человека, то и забота о нем должна стоять превыше всего, поэтому основной нормативно – правовой акт, имеющий высшую юридическую силу должен содержать ряд основополагающих императивов, определяющих предназначение и правовую деятельность субъектов, отвечающих за исполнение общепризнанных гражданами демократических целей.

Когда гражданин чувствует поддержку, уверенность в завтрашнем дне, он не только начинает активно проявлять свою гражданскую позицию, участвовать в политической и социально – общественной жизни, но и становится гарантом

благополучия и процветания самой страны, залогом удачного строительства системы, ориентированной на формирование самостоятельного гражданского общества и независимой личности. Все это и есть основные положения, на которых строится государство, максимально приближенное к идеальному.

Модель, основанная на данных положениях является действительно реалистичной и более реализуемой, нежели утопические теории прошлых исторических эпох.

Список литературы:

1. Биглова Н.Х. Концепция идеального государства и ее реализация: Историко-теоретические аспекты: автореф. дис. ... канд. юрид. наук. М., 2006. 20 с.